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Parte 2 - sem calculadora

1. No referencial cartesiano, de origem no ponto O, da figura ao lado, estdo y
representadas a funcdo quadrédtica f e a funcdo de proporcionalidade

inversa g . P
Sabe-se que: |
q . f !
-afuncdo f é definida por f(x)=§x2; i
I
a | g
-afuncdo g édadapor uma expressdo da forma g(x) =—,coma>0ex>0; |
X I
- os graficos das funcdes f e g intersectam-se no ponto P, de abcissa 3 . I
Determina o valorde a . & ° ¥
Apresenta todos os cdlculos que efetuares. 9Ano - Prova Final 2018 - 1.2 Fase - item 13

2. No referencial cartesiano, de origem no ponto O, da figura ao lado, estao
representadas a funcdo quadrdtica f e a fungdo de proporcionalidade

inversa g .
Sabe-se que:

« afuncdo f é dada por uma expressdo da forma f(x)zaxz,com a#0;
- e 8
«afuncdo g é definida por g(x)z—,com x>0;
X
- [(3)=2(4).

Determina o valor de a .
Apresenta todos os cdlculos que efetuares. 9Ano - Prova Final 2018 - 2.? Fase - item 13

3. Noreferencial cartesiano, de origem no ponto O, da figura ao lado, estao

¥
representadas a funcdo de proporcionalidade inversa f e a funcdo '
quadratica g . £
Sabe-se que:
6 P
«afuncdo f é definida por f(x) =—,com x>0;
X | f
» afuncdo g édada por uma expressao da forma g(x) =ax’ ,coma#0; |
» 0s graficos das fungdes f e g intersectam-se no ponto P, de abcissa 2 . 0 2 X
Determina o valor de a .
Apresenta todos os cdlculos que efetuares. 9Ano - Prova Final 2018 - Epoca Especial - item 13
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4. Na figura ao lado, estdo representados, em referencial cartesiano, uma fungao
quadratica f e o trapézio retangulo [OABC].
Sabe-se que:
« 0o ponto O é aorigem do referencial;

«oponto 4 tem coordenadas (4,0);

« o ponto B é o ponto do gréfico de f que tem abcissa 2;
« oponto C pertence ao eixo das ordenadas;

«afuncdo [ é definida por f(x)=2x2.

VA

Determina a drea do trapézio [OABC] )
Mostra como chegaste a tua resposta.

5. Na figura ao lado, estdo representados, em referencial cartesiano, uma fungao
quadrética f e otridngulo is6sceles [OAB].

Sabe-se que:
« o ponto O é aorigem do referencial;

« 0 ponto A tem coordenadas (4,0);

+ 0 ponto B é um ponto do graficode [ ;

- OB=AB;

« afuncio f é definida por f(x) =4x7,
Determina a area do triangulo [OAB] .
Mostra como chegaste a tua resposta.

6. Na figura ao lado, estdo representados, em referencial cartesiano, a funcdo
quadrética f e o triangulo [AOB].
O triangulo [AOB] estd decomposto numa regido sombreada e noutra ndo sombreada.

Sabe-se que:
« o ponto O é aorigem do referencial;

» 0 ponto A tem coordenadas (10,0) :

« oponto B é o ponto do gréficode f que tem abcissa 10;

« afuncdo f é definida por f(x) =3x7;

« a drea da regido sombreada do tridngulo é 1000.
Determina a drea da regido ndo sombreada do triangulo [AOB] .
Mostra como chegaste a tua resposta.

7. No referencial cartesiano da figura ao lado, estdo representadas graficamente as
funcdes f e g.
Sabe-se que:
« afuncdo f é definida por f(x) =2x%;
«afuncdo g é uma funcdo de proporcionalidade inversa;
« 0s graficos das fungdes f e g intersetam-se no ponto P, que tem abcissa 2.

Determina uma expressdo algébrica que defina a funcdo g.
Mostra como chegaste a tua resposta.
9Ano - Prova Final 2016 - 2.? Fase - item 10

8. Seja f uma funcao de proporcionalidade direta tal que f(2) =4.

Seja g afuncdo definida por g(x) =x°

8.1. Qual é ovalor de f(l) ?
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9Ano - Prova Final 2017 - 1.2 Fase - item 9
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9Ano - Prova Final 2017 - 2.2 Fase - item 10
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9Ano - Prova Final 2017 - Epoca Especial - item 10
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8.2. Considera, num referencial cartesiano de origem O, a reta que é o gréfico da funcdo /', a pardbola que é o

grafico dafuncdo g eoponto 4 de coordenadas (2’4)'

Qual das afirmacgdes seguintes é verdadeira?
(A) O ponto A pertence a reta e a parabola.

(B) O ponto A pertence a reta, mas ndo pertence a parabola.
(C) O ponto A ndo pertence a reta, mas pertence a parabola.

(D) O ponto 4 ndo pertence a reta nem a parabola. 9Ano - Prova Final 2015 - 1.2 Fase - item 12
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9. Na figura ao lado, estdo representadas, em referencial cartesiano, a reta 4B e

parte do grafico de uma funcdo f .
Sabe-se que:

« o ponto O é aorigem do referencial;
« ospontos A e B pertencem, respetivamente, aos semieixos positivos Ox e Oy;

* 0 ponto B tem ordenada 2 ;

« afuncdo f é definida por f(x) =x>.

9.1. Qual das seguintes equacdes pode definir a reta 4B ?
(A) y=x+2 (B) y=x+3 (C) y=—x+2 (D) y=—x+3

9.2. Seja g afuncdo cujo grafico é simétrico do grafico da fungdo f relativamente ao eixo Ox .
Calcula o nimero designado por f(\/§)+ g(2) .

Apresenta todos os cdlculos que efetuares. 9Ano - Prova Final 2015 - 2.2 Fase - item 12

10. No referencial cartesiano da figura ao lado, estdo representadas parte y
do gréfico da funcdo f definida por f(x) = x” e parte do gréfico de
uma fungdo de proporcionalidade inversa, g .
Os gréficos das duas fungdes intersetam-se num ponto de abcissa 2. F
Qual das seguintes expressdes é equivalente a g(x) ?

oQ

(A) g(x)= (B) g(x)=2x

o ettt L T

>»
>
x

(D) g(x) =8x o

9Ano - Prova Final 2015 - Epoca Especial - item 14

© g(x)=

= oo = |

11. Na figura ao lado, estdo representadas, num referencial cartesiano de origem O, partes dos graficos de duas
funcdes, f e g, bem como o trapézio retangulo [ABCD]. oA
Sabe-se que:

« 0s pontos A e D pertencem ao eixo das ordenadas; o A B

1
+ afuncao f é definida por f(x) :Ex;

+ afuncdo g é definida por g(x):2x2;

|
|
|
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I
I
I
|
|
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|
|
|
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« oponto B pertence ao grafico da fungdo g e tem abcissa 2 ; Y
« o ponto C pertence ao gréafico da fungdo f e tem abcissa 4 . D T
11.1. Identifica, usando letras da figura, dois pontos com a mesma ordenada. : >
11.2. Determina a area do trapézio [ABCD]. o 4 x
Mostra como chegaste a tua resposta. 9Ano - Prova Final 2014 - 1.2 Chamada - item 10
A
12. Na figura ao lado, estdo representadas, num referencial cartesiano, partes dos ?
gréaficos de duas funcoes, f e g. ¢
Sabe-se que: rag
« o ponto O é aorigem do referencial;
» o grafico da funcdo g é uma reta que passa na origem do referencial;
« afuncdo f é definida por f(x) =-2x°
« o ponto P pertence ao grafico da fungdo f e ao grafico da fungdo g e tem
abcissaiguala 2 ; f
12.1. Qual das expressdes seguintes é equivalente a g(x) ?
(A) —2x (B) —4x (©) —2x-4 (D) —4x-2
12.2. Resolve a equacdo seguinte: —2x” = 4—3(x+l)
Apresenta todos os calculos que efetuares.

9Ano - Prova Final 2014 - 2.2 Chamada - item 11 "
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13. Na Figura 6, estdo representadas, num referencial cartesiano, partes

dos graficos de duas funcdes, f e g.
Sabe-se que:

« a funcdo f é uma fun¢do quadratica definida por f(x) = axz, f
sendo a um ndmero positivo;

«afuncdo g é uma funcdo de proporcionalidade inversa;
« 0 ponto B pertence ao grafico da funcdo f e ao gréfico da fungao
g etem coordenadas (2,6);

» o ponto C pertence ao grafico da fungdo g e tem coordenadas
(c; 1,2) ,sendo ¢ um nuimero positivo.

13.1. Qual é ovalor de f(—2) ?
(A)-6 (B) 6 () -4 (D) 4

13.2. Qualéovalorde c?
Mostra como chegaste a tua resposta. 9Ano - Teste Intermédio - 21 margo 2014 - item 8

14. No referencial cartesiano da figura ao lado, estio representadas A
partes dos gréficos de duas funcdes, / e g, e um trapézio [ABCE]. Y
Sabe-se que:

. g
+ afuncdo f é definida por f(x):x; /f

« afuncdo g é definida por g(x):3x2;

o quadrilatero [ABCD] é um retangulo;

» 0s pontos 4 e B pertencem ao eixo das abcissas;

» o ponto D pertence ao grafico da fungdo g;

« os pontos £ e C pertencem ao gréfico da funcdo [ ;
« 0spontos A e E témabcissaiguala I ;

\ 4

14.1. Determina a medida da drea do trapézio [ABCE]. O 4 B X
Mostra como chegaste a tua resposta.

14.2. Qual das expressdes seguintes define a fungdo cujo grafico é simétrico do grifico da funcdo g
relativamente ao eixo das abcissas? Transcreve a letra da opgao correta.

1 1
(A) 5x2 (B) —Ex2 (C) 3x? (D) —3x°
9Ano - Prova Final 2013 - 1.2 Chamada - item 10

15. Na figura ao lado, estdo representados, num referencial cartesiano, parte do grafico de uma funcdo quadratica f
e o tridngulo [OAB] . Sabe-se que:

A
«oponto O é aorigem do referencial; Y

< oponto A pertence ao grafico da funcdo f e tem abcissaiguala 2 ; /f
* 0 ponto B pertence ao eixo das ordenadas;

- o tridngulo [OAB] é retangulo em B;
«afuncao f é definida porf(x) =ax’,sendo @ um nimero positivo.

15.1. Admite que a area do triangulo [OAB] éiguala 32.

Determina o valor de a .
Mostra como chegaste a tua resposta.

15.2. Admite agora que f(x) =3x° .

'y

o

PO [ o ——

Resolve a equacdo f(x) =5x-2.
Apresenta todos os cdlculos que efetuares. 9Ano - Teste Intermédio - 12 abril 2013 - V1 - item 11

Publicado a 25 de janeiro de 2019.

Caso detete algum erro ou gralha, agradecemos que nos contacte por email (portalmath@outlook.pt) ou usando o formulario
de contacto da pagina, de forma a podermos corrigir o mesmo e disponibilizar a versdo atualizada o mais brevemente
possivel.
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